

郑荐

身份证照片不好看? 你来“自拍”吧

拍到满意为止 丰产路派出所推出“自助照相”,将在全市推广

俗话说爱美之心人皆有之,看看市场上的各种“长枪短炮自拍神器”,就知道人们是多么热衷拍照了,就连手机也大都带有美肤功能。为满足大家爱美的需求,咱们公安部门也坐不住了。这不,郑州市公安局丰产路派出所在全省率先引进并使用了身份证“自助照相”系统,从拍照到选照片都由申办人亲自完成,拍照拍到自己满意为止。

郑州晚报记者 张玉东 实习生 王霄雄
通讯员 王洪岩/文
郑州晚报记者 周甬/图

身份证照片 除传统拍照,也可“自拍”了

昨日上午,郑州晚报记者来到丰产路派出所户籍办事大厅。让我们先来认识下“自助照相”系统吧。

办理身份证业务的群众可首先到导办台办理申请,然后可选择人工照相室或自助照相室拍照。而自助照相室无疑成了大多数人的首选,尤其是年轻人最为热衷。

据了解,这台照相设备价格一万多元,投入使用近两个月了,备受辖区居民的喜爱。人们再也不用为身份证照片拍得不好看而发愁了。

该派出所同时保留了人工照相室,因为很多老年人对“自助照相”系统不太习惯,感觉就像不爱玩微信一样怕麻烦。所以,人工照相室还是老年人的首选。

对于“拍照神器”是否面向全市推广?郑州市公安局相关负责人称,丰产路派出所身份证“自助照相”系统只是郑州市的一个试点。因为市区每个派

出所辖区的人口等因素不一样,目前正在制订相关推行方案。未来“自助照相”将面向全市逐步推广。



快来看看,身份证照片如何“自拍”

“自助照相室,里面到底长啥样?”办理身份证业务的群众可首先到导办台进行办理申请,然后进入自助照相室进行拍照。进入自助照相室,民警会给你一个“人像采集控制器”,拿着控制器坐在指定区域的椅子上,面对如镜子般的大屏幕,你可以尽情释放你想要的表情了。

“啪啪啪”,按了3次控制器上的“拍照”按钮,第一张闭眼了、第二张脸歪了、第三张嘴巴张大了。哪张都不满意,

这可咋办?别急,这套系统分3张为一组。如果一组中的照片你都不满意,可以启动进行下一组自拍程序,直到拍到满意的照片。

照完后,按下控制器的“选片”按钮,选中自己的照片,再按下“确定”按钮,照片就会上传至户籍民警的电脑上。民警在保证照片真实有效的基础上对背景颜色、灯光明暗等做轻微调整,能最大程度地实现照片的美观大方。

虽然可以自拍,但身份证

照相还是对拍照者有一定标准要求的,如需要正面头像,肩膀要正不能倾斜、微笑不能露牙齿等。

对于身份证“自拍神器”,住在航海路附近的市民薛女士很是期待:“希望我们的辖区派出所也赶快引进,让我也美美地拍一张。我的身份证早该换了,都10年了,恨不得现在就把身份证给换了。”

住在城东路附近的黄女士更是充满希望,问:“能不能到丰产路派出所照相,然后传到我在所在辖区的派出所?”

新闻
延伸

郑州警方的便民服务

户籍自助终端系统:让三四成市民减少排队

丰产路派出所户籍办事大厅还新添置了两台“户籍自助终端系统”。该系统带有户籍政策、审批类进度、身份证进度、户籍证明、注销证明、关系证明、自助办理等业务,相关业务在该系统上都能完成。

拿办

理身份证业务来说,过去一天到前台办理的有五六百人,现在也就一二十人,很多人选择在“户籍自助终端系统”办理,大大缓解了如入户、迁户、变更姓名等其他业务的压力。

除此之外,他们还制订了其他一系列便民措施,如一分钟开具户籍成员关系证明、一个电话让户籍证明邮到家、语音电话咨询户籍业务详情、微信预约户籍办理等。

“互联网+警务”纳入便民服务平台

今年7月,河南省公安厅在全省公安厅处长座谈会上首次提及“互联网+警务”的模式。根据省公安厅的要求部署,郑州市公安机关今年以来已经在出入境、车管所、户

籍等业务部门大胆尝试开通互联网便民服务平台,逐步将治安、户政、交警、出入境、消防等公安行政服务事项纳入平台,为群众提供相关政策公示、受理办理进度查询等服务,极大地提升了工作效率。

“互联网+办证”,周末也可办出入境业务

微信预约、网上预约,“互联网+办证”让居民在家门口就能办理出入境业务!今年3月初,郑州警方在全市8个城区

选择分理处办理出入境相关业务,免去奔波排队之苦。现在的出入境办证大厅,服务环境温馨、各种规范公示宣传到位、便民设施配备齐全,预约办证、邮政快递、银行缴费、免费人像采集和文件复印等便民举措的出台,让人幸福感油然而生。

郑州警方还在全省范围内率先推行一周6天工作制,周六网上预约办证,最大限度满足部分市民选择在双休日期间集中办理出入境证件的需求。

车管所“一站式服务”:可办理40多项车驾管服务

近年来,随着机动车保有量的激增,办理车驾管业务难成了广大车主的头疼事。今年以来,郑州警方不仅新建了车管所综合办事大厅,还运用“互联网思维”开通了微信公众号,让市民足不出户就可办理40

多项车驾管服务。相对于以前还要填一堆表格,现在只需要刷一下身份证,系统就会自动将车主的姓名、地址、手机号码、车辆信息等信息扫描出来,不仅简化了申请流程,还提高了办事效率。

扫一扫警民联系卡,连公厕在哪儿都能知道

在社区警务工作中,郑州市公安局金水路派出所东里路社区“片儿警”赵守在率先将“二维码”网络技术应用到社区服务中去。只要辖区群众拿起手机扫

一扫他的警民联系卡,手机上立刻就出现社区民警的个人信息、联系电话、辖区内医院、商场、饭店、银行的信息,甚至公厕的位置在哪儿都能出来。

推行“行车卫士”,电动车被盗可迅速找回

为有效遏制电动车被盗案件的多发势头,二里岗派出所开发了具有异常震动报警、定位跟踪、行车轨迹统计分析功能的“行车卫士”终端系统。

这套“行车卫士”设备完全依托互联网技术,开启“防盗锁定状态”后,如车辆被盗,位置移动,平台将自动向分局指挥室联

网报警。指挥室可第一时间指挥街面巡逻警力对犯罪嫌疑人实施抓捕。

新郑市公安局试点推行“行车卫士”一个月,已经成功利用这套系统打掉两个盗窃电动车犯罪团伙,抓获嫌疑人6名,追回被盗电动车10余辆。